
1. 다음 수 중에서 8 과 서로소인 것을 모두 골라라.

2, 3, 4, 5, 6, 7

3

5

7

8 과 2의최대공약수는 2 , 8과 4의최대공약수는 4 , 8과 6의
최대공약수는 2 이므로 2, 4, 6 은 8 과 서로소가 아니다.
따라서 8 과 서로소인 수는 3, 5, 7 이다.

해설



2. 다음 두 수의 최대공약수를 구하여라.

22 × 3 × 52, 2 × 33 × 72

6

2 × 3 = 6

해설



3. 두 자연수 p, q 의 최대공약수가 792 일 때, p, q 의 공약수의 개수를
구하여라.

개

24 개

공약수는 최대공약수의 약수이므로 공약수의 개수는 792 의
약수의 개수이다.
792 = 23 × 32 × 11
∴ (3 + 1) × (2 + 1) × (1 + 1) = 24 (개)

해설



4. 가로의 길이, 세로의 길이, 높이가 각각 42 cm, 70 cm, 84 cm 인 직육
면체모양의상자를크기가같은정육면체로빈틈없이채우려고한다.
가능한 한 큰 정육면체의 한 모서리의 길이를 구하여라.

cm

14 cm

정육면체가 가능한 한 커야하고, 상자의 빈틈이 없도록 채워야
하므로, 주어진 세 모서리의 최대공약수를 구해야 한다.
따라서 정육면체의 한 모서리의 길이는
42 = 2 × 3 × 7, 70 = 2 × 5 × 7, 84 = 22 × 3 × 7 의 최대공약수
2 × 7 = 14 (cm)

해설



5. 두 자연수 a, b 의 최소공배수가 46 일 때, 다음 중 a, b 의 공배수인
것을 모두 골라라.

23, 46, 52, 60, 70, 92, 138, 184

46

92

138

184

최소공배수가 46 일 때, a, b 의 공배수는 46 의 배수이다.
따라서 46, 92, 138, 184 이다.

해설


